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ACTIVITATE PREVENTIVĂ CU PERSOANE VÂRSTNICE 

 

În această săptămână, Compartimentul de Analiză și Prevenire a Criminalitații din cadrul 

I.P.J. Arad a fost in mijlocul seniorilor. 

Au fost desfășurate activități de prevenire în centrele de zi pentru persoane vârstnice, din 

subordinea Direcției de Asistență Socială Arad.  

Polițiștii au ascultat povești de viață pline de lecții și experiențe, dar au fost dezbătute și 

riscurile reale cu care se pot confrunta în prezent – de la fraudele online și telefonice, până la 

violența domestică. 

Discuțiile au pus accent pe informare, prevenire și, mai ales, pe curajul de a cere ajutor.  

 

Siguranța nu are vârstă:  

  

       Fraudele Online-Capcanele lumii digitale: 

 

Deși seniorii sunt tot mai activi în mediul virtual, aceștia pot deveni ținte ale infractorilor 

cibernetici. Principalele riscuri discutate au fost: 

Metoda „investițiilor fictive”: Reclame false pe rețelele sociale care promit câștiguri 

financiare rapide și uriașe. 

 

Phishing prin SMS/Email: Mesaje care imită comunicările oficiale ale băncilor sau ale Poștei, 

pentru a fura datele cardului. 

 

„Metoda Accidentului” 2.0: Apeluri prin care persoanele rău intenționate pretind că sunt rude 

aflate în dificultate, solicitând transferuri urgente de bani. 

 

        Violența Domestică: Rupeți tăcerea! 

 

Siguranța începe în propriul cămin. Accentul a fost pus pe recunoașterea formelor de abuz 

care nu lasă urme fizice, dar sunt la fel de grave: 

Abuzul emoțional: Izolarea deliberată a seniorului de familie sau prieteni. 

Exploatarea financiară: Însușirea pensiei sau a bunurilor prin manipulare sau forță de către 

persoane apropiate. 

Intervenția autorităților: Încurajăm raportarea oricărui abuz la numărul unic 112 și solicitarea 

ordinului de protecție provizoriu. 

 

     De ce sunt seniorii vulnerabili? 

 

Bunicii noștri fac parte dintr-o generație definită prin bună-credință și respect. Infractorii 

profită de empatia lor și de dorința de a ajuta, exploatând adesea lipsa de experiență în 

utilizarea noilor tehnologii. 

 

       Recomandări esențiale pentru siguranță: 
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Pentru a-i proteja pe cei dragi, vă sfătuim să le reamintiți constant următoarele: 

 

Scepticismul este necesar: Banca sau instituțiile oficiale nu cer niciodată coduri PIN sau 

parole prin telefon sau SMS. 

 

Verificarea directă: În cazul unui apel alarmant despre o rudă, închideți și sunați direct 

persoana respectivă pe numărul cunoscut. 

 

Atenție la „oferte”: Nu accesați link-uri de la necunoscuți care promit premii sau cer 

actualizarea datelor. 

 

Paza locuinței: Nu permiteți  accesul străinilor în casă (chiar dacă pretind că sunt de la 

utilități) fără o legitimație oficială și o programare prealabilă. 

 

Activitățile din săptămâna 16-20 februarie 2026 fac parte dintr-o serie amplă de activități, 

care urmează a fi desfășurate și în perioada următoare. 

 


